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(B 6] ged(w, m)=1°] H =2 M 2H w m,
m>we e SBEYIT T w=2550 m=8443
£ BEYE W AMEFEANE BelauA o),

© 8443=(2550)3+ 793
2550=(793)3+171

793= (171)4+ 109

171=(109)1+62

109=(62)1+47
62=(471+15
47=(15)3+2
15=(2)7+1

2=(1D2

whebAy, ged(2550,8443)=1 o] B2 wsl mE A
2R WE(w, m)E BT ool knapsack
HEE K, = (171, 196, 457, 1191, 2410) & &g sha
#(13) 9 K= 2550K; (mod 8443), 1<i<59} &
BALRX 2.2 -5 Trapdoor knapsack ¥ K& o}
+3 Zo] RalAch. A,

K;=(2550)171— (8443)51= 5457
K.=(2550) 196 (8443)59=1663
K,= (2550)457— (8443)138=216
K.=(2550) 1191 — (8443)359=6013
Ks=(2550)2410— (8443)729="7439

wtebA], /AB# 719) Trapdoor knapsack WE K=
K,= (5457, 1663, 216, 6013, 7439)
s} zo] Hr}.

5
m=8443°]3 X ky=171+196+457+1191+
2410=4425 ©| 2.2 8443>>4425 H] m>élki'°d {23
HE WETE 4 4 Ut Eudid ¢ 22% gedw,
m) =vw+ums FIA st y=w1] 3h-& ks na,

1=15—(2)7
1=(15)22—(47)7
1=(62)22—(47)29

1=(62)29—(109)7
1=(171)29- (109)36
1=(171)173~(793)36
1=1(2550)173— (793)555
1=(2550) 1838~ (8443)555

74 B#ge HEAE AmEw 1= (2550)1838
(mod 8443) <} zte] &R (congruence) &2 FEin
HE2 vo] 7t v=1838& wel & w=2550% EE
#coltt. FX& X=(0101D o]}zl mEsEE
Y=K,X=1663-+6013+7439=151157} H<c}. o}
A BREESE Y-S Y'=vY (mod m)elB &

Y'= (1838)(15115) mod 8443=3900
o] &} Zho] A EX XE sk oral Fe} 2l

i yi' k¢ Xi
5 3900 > 2410 1
4 1490 > 1191 1
3 299 < 457 0
2 299 > 19 1
1 103 < 171 0

alebd] FExreE] X+ X= (010107 522 34
FBES X #F —FHI.

3.2 Multiplicative knapsack Hi

Multiplicative knapsack ¥322] & =c}& A4
2] Merkle-Hellman 58541 =5 o]1c}. o] multiplica-
tive knapsack-e B (logarithm)E #&}o wlAl
knapsack > 2 83z Holt}, HitEKe 4 E

$E°] AZ%4 knapsack HE K=k, ks
k)& BEINI, OF XL HESE F#
BEEYT.

Q> Mk (16)
B7t HIREE GF(@ 9 FEiaelel sk, zej® &«

(A7)l Aok Zho] ZIE B BERCHES B zA
KB 7) k& BRESF gt

ki=B% (mod q) a7n
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4714 g, B kvv 1<i<5, & trapdoor EHE

o]},

Eksle = B o A9 HEdd.
Y=1 kx (18)

Trapdoor 1&# q, pot k/& ¥ ge=g, b
L& FTEE & Sldh.

Y'= 8" (mod q) (19)
1 7]4]
BY: iB (Zkixy)
= ]:-r},kl"l . Bk2x2- . ﬁknxn
= El(Bki) X
=1 (k)% (mod ¢ (20)

23z g R(16)& WEsNF o
2B 71 k& BRES) U8 oS e 2 KR
FEIAS FBRERES A4t

ki= [B1(m0d (h)s Bz(mod QZ), Ty Bn(mod q,,)]
(21

rqyiq'xi k|% *3}7] %?H/q"& Bi! i::1|2! ".:n'%
AEde = e 4 sl pE kslr] 9,
A ohe RE HET

7= k‘:(q'- /g5 = (Bki) (= 1)/qj == [B(q— J)/‘qi]ki (22)

v=pVAR Fod k=p7} HIH8 2= BF
Y*=1 v yh oyt & ek weba o)
Ae z=4ad, 0<p<Lg—1, A BE Zrojo} g},
o] ke B 5ol B 4 le).

o} GUEE 530 fEiBi%r Multiplicative knapsack
MEE Arsjya}

[oVE 5] n=3, K/=(2,3,5) 282 q=31>1]

K/=(2)(3)(5)=30% WEse= qF FAEs GF
(@& E3hT HYHES =242 FEstat. o
Bt T ol n=32 2% n¥E X=(x), %0 x)=(1,
1, Dell & Multiplicative knapsack RIES Zo
At

Pohlig® Hellman 5°| 8% a2 FH

3o, @7} E#Q GF(QA9 E#YzaEe &
B3 q—1=q @ " qv 9714 ¢<lgw1e i=1,
2, k¥ q— 19 FREHRL sz, = A2
o}-& K#elch. Trapdoor &3 q=31, =24, k/'=
28 43 Yoz, K 7 ke

2=24" (mod 31)

of el RED. q—1=quqe=30=(2)(3)(5)
o|lm B REPHR A Q=2, =3, Q3:5°]
ok B RS o el me) P8l A g=2
o =

yi= BOTY=24% (mod 3D)

£ EEI}. 24*=576=18 (mod 31)°| B2 24'=

324 (mod 31)=14 (mod 31)°li 24°=14* (mod

31)=196 (mod 31)= 10 (mod 31)°] Hr}. o}abx

24=(24)%(24)*(24)%(24)=10 - 14 - 18 - 24 (mod

31)=30(mod 31)= —1(mod 31)¢] ¥t} e}

1= ~1(mod 3] HI 2 EE yi=10]T y=
—1°] =},

3 2=k VU ZHE] 2=2%=1 (mod 31)
o] k. BFI(yLy) =1, —DE¥E 3 2
¥ THRE EEYD. )AL yi=1=z0°]%, 28
B2 Bi=00]t},

q:=3°l &)

Y2 =B 2=24" (mod 31)

€ EEh 242=18 (mod 31)F 24°=10 (mod
3DE FIASE v,= (24)%(24)%= 180 (mod 31)= 25
(mod 31)°] Hr}h. @ty y=10]% y;=25 23
2 ;=(25)* (mod 31)=5 (mod 31)°] =},

=k Ve=2°=1024= 1 (mod 315} BF|
Gz ye =1, 25, 5)& Frsia B.=0&
<=t}

=5 sl

Y= BTV B=245= (24)*(24)?
=(14) (18) (mod 31)=4 (mod 31)

& AR Dol IS =1, yi=4, yi=
16, v;=2, 28X y;=8 (mod 31)¢] R}, &
A 2,=2=64=2 (mod 31) 9} #o] R
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Zag} TTH 'Y sl z,=2= 'Y3°] A}, A
B:=3% dert. ¥R, A8 7] k< 3 Zol
pERAT.

k=00 (mod 2), 0 (mod 3), 3 (mod 5)]
=18 (mod 3D

k=182 ok BE AAY 2=244(mod 3DE
2y 7 5 0SS 94 ¢ ¢ ok
24%=(24)%(24)%(24)%= (10) (10) (18) (mod
31)=1800 (mod 31)=2 (mod 31)

25B8 7] kB 3=24(mod 3D EF-E] Rsfr=A},
=2, B=24, k=3cl 3]

yl=B(“'”"“=24’5 (mod 31)= —1 (mod 31)

7} RHABLE yi=10]3 ;= —1°]t}.

= (k) Ya=35% FIAEsIE, z,=(3)*(3)*
(3)3=(20)(19)( 4) (mod 31)= —1520 (mod 31)
= —1 (mod 31)°] I3, z= —1 (mod 31, z
= —1=y;elB2Z p=1¢] Hrh

@=32 A$dE el HESH v.=

(240" (mod 3D =25 (mod 31)°] v}, whabA
=1, v2=25, ys=5 (mod 31)°]Z, 3*=81=19
(mod 31 ¢lEB&

2= (k') Y2=3° (mod 31)
=(9)(19)(19) (mod 31)=25 (mod 31)
u% LTRES
o]t

st g, =25=y,0]B8 B,=1

=59 A% v;=4 (mod 3Dl Wb
ﬁ&?ﬂr_— oh$-x3 =),
(P ¥ Yo v vs) = (1,4, 16, 2, 8)
zs= (k') @ V13=35=729= 16 (mod 31)°| B2 z;=
16=ys°] =}, wetA], p,=22 EHAL A8 7
kv A g,
k=01 (mod 2), 1 (mod 3), 2 (mod 5)]
=7 (mod 31

mpx|wte 2 5=24%(mod 3D EFE AR 7 kE
tesEs] 2At.

q@=29 &l y=—1 (mod 3D°IER y=1,

1
Yi=—1¢] e}, 5 (mod 31) =5, 5° (mod 3D = 25,
5 (mod 3D =1 o]BZ

z2=5% (mod 3D =0 (5)(5*) (mod 31)
=(25)(5) (1 (mod 3D
=125 (mod 3D=1

A z,=1=v), ZEBE B,=00] Hr}.

q:=3° & y,=25 (mod 3D°IEE 1,=1, 1,
=25, y»=5% &l 52=25= —6 (mod 31}
g3 9erng, 5=36 (mod 31)=5 (mod 31)°]
e}, walA

2=5° (mod 31)=(5)(5)(25) (mod 31)
=625 (mod 31)=5

2% PERES i=0,1,290 o8} HBesls z,=5=
ysol 22 p,=20]c},

=52 735, A4l A ?rﬁ‘ﬂ 74%1%3 73_4 (mod
31) 12 y5=1, 13=4, v3=16, vs=2, ys=8 o]
o}, z;=5°= (5% (59 =125=1 (mod 31)¢) & z,=
1=y3¢] I B,=00] Fct. &R A 7] ks o
2 o,

ke={0 (mod 2), 2 (mod 3), 0 (mod 5)]
=20 (mod 31)

weld AB 7] 9E Ke= oA g "ol

 Ke= (ko ke k) =(18, 7, 20)

K(18)& A A$EHe BEX Yv ofe3t
Zch.

Y=kix; + kexo+ ksx;

13‘]"}' X=(Xls Xz X’a):(l 1 1)°]E—i Y=k1+k2
+ks=18+7-+20=457} "}, X(19)E FiBsg

Y'=p'=24%* (mod 31)

£ 22 T Utk A71A =24, Y=450|t}. FollA]
< A% 24" (mod 31)= 30 (mod 31)= —1 (mod
Dol wepd oh-g A shd 1YY g & X=
11D& de
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Y =(24)5(24)%(24) (mod 31)
=(—1(-1)(30) (mod 31)=30
=(29(3H(5YH

3.3 Multiple iterative knapsack Jik

Merkle-Hellman knapsack 9ie}<sel A
Thee g2 A KB KB knapsack HR
ojth, AB WL 7% oAy E2h

KP= (kls kz""!kn)
MWEET 7] Ksv, Ke® 83 knapsacko & 8
A7l ks FlAsA "X? 4 9ok, zEla
Kse 1<{i<{nell dls] 4] k,'>}§1 k', 1<i<n, &
PR S BEmMEFIQ ol 9 B B WE o]},
Ks= (klli kZ’!"'vkn’)

RS ke Y=élk;xi o] 3 f@8#{k+= knapsack ki,
ky, . ko3t & YE FIAIR knapsack EE F+
Zielct,

WE 7 KE o R o] KEMes 4K
she 7, B 1<k<jell dgshe K2k 3 9slAt.

Ke= (ko koo -2 k3)
I{;z(klls klzs""k;l)
K:Z (kzlt kzzv Tty k;) (23)

K=, K, -, ) =K
3714 1<<nD 0<m<joll k,f,:>;:i: ke
ot )
AEtEe o= 10l Hs m>% %«M ged
(wom)=1& WRSHE T & WEHH mso}
wi Aldsol ek KoE itEs] s oheel
EEE golek #rh. i=09l AS m()>>§§u°ll
ged (we, mg) =101},
ki=weke (mod my)
ki=wiks (mod my)
: (24)

ki=woks (mod mg)

=19 A m,>g:"= Kiol2 ged(wi, m) =1°]e}.
whe} A

1 1
ko= wiky

ke=wik! (mod my)

(mod m,)

(25)
ke=wik! (mod m.)

7\5"‘% “J"ﬁ.‘l.i i':j" 1°“ 1:}] 5‘“ m;~1>§::}(?-13’" gcd
(Wj— 1s mj—x) = 1°] g

k= w,- k-, (mod m;-;)
K= w-iK-, (mod mj-,)
: (26)
k= wi- K-, (mod my-,)

M 71t [F Fle o o] piEs

Ko = (Ko, Koy -+, k3) (EESEL 7))
Ke=k=(K,K, ", K) (LBmE®L 7)
{ Cwos mo)s (wromy) s ey (Wimpp my- 1) }

(7] fR2E)

TR XE A 7] KR BEBEESHY BB Y=
Y=KX2 fo3ct. YERE XE @Eslr] 94
Y'=vY(mod m)el ©|2& we] FBEHT(multipli-
cative inverse) Q! vE FifHsle Y& Y& #faste
Holrk. 9714 y=wlo]l L ww =10}, ula}a
o3 el Kar€o.

Wows =1 (mod m,)

wiw: =1 (mod my)

: @n

Wj:ll wi-i=1 (mod mj—l)
"FXQ“]E]7}' X= (X()v xp“',xn)°]:’r— .//;\gg 7]7}' KP=
(ko ki o ko) BF & W) BEBEST Y& ohew 3ol
dof A},

Y=KX= kx

=kixi+kaxe o + kox,,

ETEEE A% RESHRS oo stz
ShAh BEREX YE 2 F ook RAY wliD Y
& F3led YVE F3hc).
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YP=w,_Y (mod mj-1) (28)

K(zs)a B A k=K= $& § derns
Y—i)glk;x?l' g, meba R(28)-& ohEF ol

FH A}
Y(l)'_—vvj:l1 i w,»_lkij.lxi (mOd mj—-l)

= ZK-x (mod my-) (29)

e Fo g FHA ERE o-gI 2.
Y?=w; Y® (mod my-2) (30)
#(26) o) K3 Koy =w-k20) B2 YO -5}

2ol k.

Y(2)=Wj :;?n‘;lw,‘—zki;—z X; (mod m,--z)

= élkij—z X; (3D

171 A Wj_—le,'—zz lojch, #ig T A& HRE
Rol ##g i dlx &Eihslch. 12 o] @ES
ZEQUR T 5 ALK o) Bt =
£% BT gt o2 AT Kool HE
o8] &7} A7 A E Zolrh. el A A )
Y0 g3 2ol FHER.

Y= w,o Y9°P (mod mo)
=w, I:Ln.;lkixii(mod mo)
EWo—lél(WokDXi {mod my)
£@nNE #EAsE gt 2.
YO= 2 ki 32)

14— e ) REHEE BFste b =52
© BiEE BIsty] sl xelch.

(515 6] E 7) k= (ko ko, ko) = (5,10, 20) &
R k> el aEshl EREC s,
K7 ke k=ke(AB 7S FHESIAL. FH w
2} m2 w7t Hmel &) Wte] A gcd(wg, m)=1
o] HEE JEICH w=1738 my=47> Lk =

5410+ 20=35% &34 ged(wi, mo) =ged(17,47)
=17} 9. RAA KE7) k=(iLkLkDE T
Sap o] FHEIC.
k1= wo ko(mod mo)
=17-5 (mod 47)=38
k= wo ks (mod my)
=17+ 10 (mod 47)=29
ki= wo ko(mod mo)
=17+ 20 (mod 47)=11

malA k,=(38, 27,11)01 T3 At
=39 m,=89> zkl 38+29+11=78°] HZ

2 w3 my 2 83k ged(wi, my) =ged(3,89) =1°]
Aok, FrestA A ke= (ki ko k) & S F
WA FH7) k= ko k) sHERCH 2jmE
ke® RO EE oH5F 2ot

ki=wi ki(mod my)

=3- 38 (mod 89)=25
ko= w1 ki (mod my)

=3+ 29 (mod 89)=87
ke= wi ki(mod my)

=311 (mod 89)=33

az2tA A= kP: (25,87,33)¢|c}.
Euclid ¢12l&g #AstY wo& o538 2ol
B wo=17%} mo——47i~rE1 pE gl

47=(17)2+13

17=(13)1+4

13=(4)3+1
4=1

wrebA] ged(17,47) =1k ©]A wo(mod my) <)
e ohe3 el HER 5 .
13=47—-(17)2
4=17-(13)1=(17)3—47
1=13—-(D3=Un4—-QnD1

BEAg Kol 1= (~1117 (mod 47) 2 £EHH 4
UVLEZ w,'= —11(mod 47) = (—11+47) (mod
47)=36% dEh. 2L HELDZ w'E w=37
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m=89% AHE-sle o}g-3} el R
89=:(3)29+2
3=(21+1
2=(2)1

9 KL gad(3,89)=1°l=te HAE Rk 4
FHEXES A4t oS3 2] HEEC

2=89—(3)29
1=3—(2)1=3—(89—3X29)
=1(3)30—89

vlAjet K2 1=(3)30 (mod 89) 2 Bz},
weba w =39 REWITE w,=300Ich BRI
Hoid Frel X=(10D°let BEstal, z#d
B a3 7ol A% 4 v

3
Y=X "+ Kp= iIzllkixi:25+.'33:58

o5& @tk BRe AAEA. B Y=58%
ulghe o), TEYT wo =36 wo = 30 T ol 4]
W 7) k= (5,10,200& 7FA 2 ¥ X& BTl oF
gt 974 me=47% m=89°1t}. Y& w, &
F3td YV ohd3} o] dejalth.

YV :==w;'Y (mod my)
== (30)(58) (mod 89) =49

D=y, (mod mp) & #3598 bS5 e EE7}
=},
Y?:=w, 'Y (mod m,)
= (36)(49) (mod 47)=25

wpata], YP=25=5+200|E& @R FX>X=
(100 °lut.

Merkle-HellmanA| 2~ %2 Multiplicative knap-
sack 5.7 Iterative knapsackHz ol ERAH
1A% Knapsack i BES Tt E31, Ite-
rative knapsack /7 Effi Knapsack$ 737
213 Additive knapsack® Multiplicative knapsack
FHRE LEI FRES WEI] 98 Aoz
Basdek, 22yt Shamir(1984) 7+ Fp#Rg<l
KnapsackR§5e 0] R sl mLs 8#%9
c}. i&IE Adleman(1983) 3 Brickell(1985)] X

mmEsE RS AEES HFHACD.

4. RSA 2B 7] EEBRAILRY

Diffie®} Heliman®] &Bf 7] FE5%A1 2508 A
# & Rivest, Shamir®} Adleman(RSA)< 7]”9
HES A 7 B A0S REUT. RSAHR
9] sk FHEIE ol AelA Bl

Al awe &4 AriAAlY] RS T1e BT
NE NMAe FHESS £6522 Bt B
71 (AB) = B r3} k2 Bsla #T 7GR
£ BH kolth o FRolA r2 Fo R EEL
FAY & EH pd oF F¢ BEeIT. Fr
paoleh. ke AR 718 JeL ks WE 71E
Frgch k9 ke & 717 ool A2F%E7) H
2= EEsol gt} o714 o) =(p-D(q—D
< Euler?) totient BEEEIT e},

B3 Yo X X, 0<X<r— 1L ¥ k(mod 1)
edh Aela Kol @T-e ot RAA WL YE
k(mod r)%ste] A=

Ex,(X) =Y=X"(mod 1) (33)
Dy, (Y)=Y*(mod 1).
=X%%(mod r)=X (mod 1) (34)

o714 0<X<r— 1% ged(X,r)=1°lt}.

SEH 2.6 B#E Eulerd ARKE ged(a, )=
1ol 3 a*®=1 (mod r)°lt}. a=X& ¥rolet
&2}, 22]9 Euler® 4302 oh&-3) o] ¥},

X*“=1 (mod r) (35)

o714 ged(X, ) =10t} &, L X+ roll HE
Folc}. 8 2.3 %, a=b (mod ryeold o [
B Aol A at=b* (mod r)& A3 K(36)
& & K »e] "o

X**®=1 (mod 1) (36)
a=b (mod r)eld o1 #E pol| & au=bp (mod
reolB® #(36)& vh&3 o] "} F

X+ . X=X (mod 1}
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T
X0 =X (mod 1) (37

LoD+ 1=K K.} o} BEshd 2B 7] Ko
W 7] K R(38) 8 WESIEE HEBY 4 ¢

KK.=1 (mod (r)) (38)
upzhay, R(37)L th& ol HHEE 4 AUk,
X=X (mod r) (39)

714 ged(X,r) =101 oW Jor Xoll ez
Razakel, R(3NE =3 Hrsms Jehe
Yos=X (mod r) =Dy (V)2 Frdch 714
Pre Y=X%(mod r)elth.

(618 7] F FRE 35 72 2 S8 2100 di &)
Eulerd] totient EEE 73t 02D =@—D(7—
D =127} BEEo] 210 M 2FEo] oo} 817] wjF-oll
aR3EL 1, 2, 4, 5, 8, 10, 11, 13, 16, 17, 19,
20°]c}.

719 # =, K88 DS KGiLE 7DES 2
£7) A8 o BES YA,

1. 5 W& B pe} oF BEIY. A7AM p
xqolth.

2. B F r=pqE HEDT. 714 p}
g EIFRE EEYC

3. W BHE< Eulerd 0 —EE (0D =(p—1D
(q— D& FE.

4. KK=1 (mod ¢(r)) W& WESIEZE K
K& BEY. o] ASL o)l AZFKolct.

5. Euclid®] ¢328]&S AH83lo K, =& K, &
rol REMOCE FHEIC
olA, °olE REMEMHS WRES= Ko K FEE
Bz odo] ‘dol st

@A d | bel BWERE az=b (mod n)& IEFE
stA d7l ] fEE Zteclk, o 714 d=ged(a, n) ol ot
a2y} a=K, b=1 28I n=¢(pe°lzt Foud
ged (K., o(r))Y=1cl2k= BiEedl 28] Ke o(o)el
MBI FHRMOE ged(K., ¢(D)=18 1&
e, whebd =K E EEY o &R Ke=1

(mod ¢(r))-& ARG KK.=1 (mod ¢(r))¢]
et o] RS K9 K& Rel=d #HEHA H
#EE ATt KK=1 (mod ¢(n)F #HEste
K2t K& R3b7] 93 ik obgo didA 6
oA el

FeasA E EEANH WEERES
IRAEES FEE wol BERMoZ HESNE #
Egc 7M1 & FEFERI} £ LERE F7)
A3 pot g BEE Y] A8 BESIT). 2o AT
MBS 98 olelol 158 1007HA1 9 EHE 24
ot 2y ek IR ES HEE RS o) ol
22 FEolth, 100L T RE= ofgfellA B
F AAY 25780k

REY

(BUlE 8] KB p=415} =595 RiEFEstA}. ofdf
r=pq=2419¢12  ®(r)=(p—1)(q— 1) =2320°]
th. K,=151% W% 712t @, k=151 HWEH+E
B 71 Kool 151 (mod 2320)2] EMTE 3o}
2}, ged(Ks, ®(r))=ged(151,2320) =12 Euclid
dae]Eo] o BHE F AoEBE, Ko g
g3 o] FHEET)
2320=(151)15+55
151=(55)2+41
55=(41)1+14
41=(14)2+13
14=(13)1+1 (ZFo] ohd wlA|g 3wjzA])
13=(113

Fol obd wlx| 2 vbe] |7} 10] 22 ged(151, 2320)

=1e] s}, wepA] F BE 1519 2320 MEX
olt}. oA ged(Ks, ¢(r))=a Ks+b o(r) 2l Bkl
ol&] 23203 1518} MEEELE 1& FHYE 5
kit e-g3 gk

1=14—(13)1
1=14—(41—14X2)=(14)3—4}
1=(55—41)3—41=(55)3—(41)4
1=(55)3—(151—(55)2)4=(55)11— (151)4
1=(2320—151X15)11— (151)4
1=(2320)11~ (151 169 (40)



2B 71 B A"l BY BIE 71

o] 714 a=169=Kpe]li b=11°]c}. E8, K(40)
< 1=—(151)(169) (mod 2320) 2.2 FHEEY &
k. wEA 2B 71 K,=1697F ¥ 7] K,=151
(mod ®(r)=2320)2] FBEEITC] oliete A&
o g sleh

(518 9] r=pqelZ a7t £ {0,1,2,, r—1}AE
HRE ) A& ow & BB acll s HE g
=g/t RIZ T Bofz}t. Eulerd] EH 24, o
=1 (mod & #£4& {0.1,2,--,r—1} Hel =
BE g el g8l gazate). p=33 =591 Bl
tfalo] FEstal, olwf r=pg=15°]3, roll A
Euler®] totient BEE ¢(r)=(p—1)(q—1) =8°]
th o7& =159 A B3R Bt 8EYE s
ok, #£4 {0,1,2,3,4,5,6,7.8,9,10, 11,12, 13,
14} & ZEHNEA, A7]A r=159 A 2FE a2
#£4< {1,2,4,7,8,11,13, 14} olek. #4E {0, 1,
2,-,12,13, 14} RS ZE ool Hal o*@M=q
(mod r)& #HESE ofzie}l ), HY|A r=15
ola ¢(r)=8°l22, ¢(15)+1=97} Hrl.

a a®®*1 (mod 15)

1 1

2 2°(mod 15)=512 (mod 15) =2

3 3 (mod 15)=19683 (mod 15) =3
4 4° (mod 15)=262144 (mod 15) =4
5

5° (;nod 15) =1953125 (mod 15)=5

13 13° Ginod 15) = 10604499373 (mod 15)=13
14 14° inod 15) = 20661046784 (mod 15)=14

#R, r=pqell A3, £E (1,2, r— 1} o]
M3 agtell M % @9t '=q (mod r) 7} BRI &
By

KeKs=1 (mod ¢(r)) & #RE 8= K2 K, 28] 2
ged(X, r=1°] H& #4 (0,1,2,.r—1) K
SExr X7b FolAE, X=X (mod ro] H-& <
gtct, o]A, KeKs=1 (mod ¢(1))-2 ol #8 mel
st KeKs=m o) +19-8 Eikdch, wabid
Xhphe= XmodHl= ) o xmeld =X (X )m=X(1)" (mod
r) B, X=X (mod r)el ¥l KeKs=

KKeol B2, BRI % Eitts BB s Xk
o] WHESITE. ol 21 W wFo] RSA HEe
A 7 AladledA A E B/ BEd FlEY
T sith

Sz WAl R XE BEERE 8] Heae 1<n<
r—1Q —#e] n A E F&o) FX A A AE He
Yoo XFEE —ENoE gulEql ASCII ZEE
FHEV, A7) A @mEsA 7] s8] ofig}
o] re) & xFel el FAie BE #As
Fglgh.

Blank 00 E05 J10 O15 T 20 Y 25

A 01 F06 K11 P16 U21 Z 26
B 02 Go7 L12 Q17 V22
C 03 HO8 M13 R18 W23
D 04 109 N14 S19 X224

[BIRE 10] p=413} q=59& EEslA}, 74 r=
(41)(59) =2419°]3  ¢(r) = (40)(58) =2320°]c}.
K. =151°12} ¥od K,=1697} "}, £ “PUB-
LIC KEY CRYPTOGRAPHY & 478] sAte] &
Hog thgn ol 44 HHEIA
1621 0212 0903 0011 0525 0003
1825 1620 1507+ 1801 1608 2500

A E¥al 16212 Kp=1698 FEHslz r=2419%
e v Al 17578 BT YO R Eyog
#iro 2 A B bEiv). B, 1621 (mod 2419) =
1757¢]ch. wreld, 28 ¥ X' o3 g
mEsE Lo},

1757 0874 1272 1447 0241 1315

1843 2376 1931 1842 0788 1393
Ae HHEoR, BT Y A4 9 17578 K=
1518 EFslR, r=24198 v vrir] 12588
@rE Fxx X AR BYeg Bgo A HE
Hr}.

1259 1974 1026 0220 2055 1613

1519 (0330 0496 2282 2246 1150
e}, ol H-& KeKs=—1 (mod o(r))olate 2
Z9 B od-Eel ke g w23 OB



72 HERRREREE (191 8)

R el el f#ie FE L EREsA
5 Zlo} olth, 2 EE $E= o]l fHEE
TiRe7) 9)slte] EohE kg Frotel gt
R (28)&
1=c¢ ¢$(r) —KKs 4D

ol REE Zhett. o714 c=11, o(r) =2320, Ks=
151, 28] Z Kp=1690]c}. B—, K(29) 1A Ks7}
o) — K2 fRE= T,

1= (c—Kp) ¢(r) +KKr (42)

2 FoAh. 3714 c—Kee BEelth R(30)&
£ (2949 K& o0 —KE REH

1=KgKr (mod ¢(r))

o2 EHREIdDG. A2 BE e K=ol -
Ks=21690122, LR FX £9 x 1<<12E
&% 1757 (mod 2419)=1621, 0874”%® (mod
2419)=0121 Z o2 dojxlct. wepA], o] S
thA] 5o FRES ErE e of&-3 3.
1621 0212 0903 0011 0525 0003
1825 1620 1507 1801 1608 2500

[pRE 11] W% £ p=413 =59 oA FIA
szp, kel fiejAlel o] r=pq=2419, ¢(r)=
(p— D{(q—1)=232001}, W#E 71& K~1672
SEYT Buclid ¢2el&¢ FiAsted, Kot oo
3 M2E BE, B, ged(Xs ¢())=gcd(157,23
200=1271% BEY & UL 4 Zo.

2320= (157)14+ 122
157=(122)1+35
122=(35)3+17

35=017)2+1
17=(17

weba], ged(157,2320) =1 ¢] #EHA}. b2
2, Ke=1579 BT K& iEsd o8
Eig=

1=35—(17)2

1=(35)7—~(122)2

1=(157)7—-(122)9

1=(157)133—(2320)9

o] & K.=157% K,=133°] o3 1=(157)(133)
(mod 2320) =KsKp (mod ¢(r)) & tehdici,

B 7 Ke=133& FiAskd, ¥X “PUBLIC
KEY CRYPTOGRAPHY" & o}&3 o] X &
o2 FEgEikEcl,

2362 0299 0821 0663 0555 1022
1153 0251 1460 0823 2100 1229

W 71 Ks=157¢ A, B Yo 34
£ 2363 (mod 2419)=1621% =l &
T el A BYe] "l e HHEoE,
mEEEore] &ff B WmiME ¥ 4 dx BY ¥
2 b 28 Hr g 4 5 Uk

5. McEliece®] 220 7] WEHRAIAR

19783l McEliece® RZBFTIEZ S ERE ¥
AR 7] BERA RS Ak 2o BERASR
o] Am&f7%1 ¢ Goppafiii g FIHT 6 T71&
2B 71 Al o] AR 7] o' B ekl B A
7] BEA S B EH mE ¢ T HEE
(code word) coll, Ze]7} neliL &E(weight)e] ta
HEBEE e F T 3he] BEBET & 43k 1o
FER M Goppaffiiel & EELzeE
BRI E2A BT 7 AUth

#4E McEliece BE5EAI~®E Foakstr] Aol 3
FRTIEF RS 3] Bt k-bit HHR-E m=
(me, my, > me-) B 2 FFHEEE o= (cor 0o s
- (kXn) &E581T% 6=[Pix-» : Il m&
Fated o3} o] A KA.

o

c=m-*G (43)

o 7] A c= (YO!YH'“’Yn—k-'lamo’mlv"'ymk—l)"oC
(n, k) $HMABIARES FHClL o BHF (voy
b Ymere) S EigE R Eolth. BEEEE oot
WHe 29 EXIe T BEWE e= (ene
e 7t B, webd ZEE r= (r

lr”"rn—l)"\of CQ‘}' e—°" "‘"}E‘]éii E}J‘-—‘;—O] 79_4-



AR 7 R Alasel Y PR 73

r=c¢cte (44)
e ﬁ‘{”ré“‘ﬁ WM A BES kKT T,
el Ee FEst old gt MBI % K
o} Gk, MBWE o7} A KA T AE o+
e xr BEEsE o7} Aok B,

u

;?:}

ﬁ.lﬂa

c=rte (45)
ol g W o2 o] ZFH ew FTEHY, mE
RE 4 Uk

McEliece®] B8 7] B34 2% ohg-3 e}
GE RS (—EBITE(kXn) ATl 2k
3tab. McEliece® FEAla®e 59 (kXk)
HAR (non-singular) 771al 232 E177 s9f (-
B (nXn) BHRTS pE FAStY ¢E o5}
e K& FlAst] gro® g}

G'=SGP (46)

G'& Goll 93l £msEx Bt A2 FLER
k/n B A dunds e AEE BEEHE £
a6 & (kXn) AB4ARITFI(public genera-
tor matrix) o2t EEIAL & BHLIE A
32 2 /51150 G, S, pE 5 R (RO,
G=S - G- PEXE g'=s"'GP & KT F ).
%E‘%f K-bit®] H#3x& ob-g Kol 2d n-bitel
i R R Al =

c=mG' +te
=mSGP+e 4n

cE FEY FTEEE of K& FASI & K
aeh.

c=cP '=(mS)G+te (48)

714 ¢'=e - PTiolTh. JEOK ARFEFTERS HSEet
v"j’{é% o].ﬂ-zs]-o:] ID u’uw’EI e"% ;}':8\1' ;:rr_. ("»—O—SL
FH s BEsel ME m-sE KT 5 alvh
ebd, Y me e Kol ols) 47 K &

Ut

m={(m$)s™! (4

apebd B AR 7] BHRASRE kot EiRe)
we} HEe] HENE RAE ¥ 5 UL BMX
ol MEBHSE HEY T UTh

o) Alavleolg) KBS 771 6’9} kW& EEE

Loz BTE F ot me k ¥ E kel 7]
o F-of] F(47)& g5} o] wpdel & & Ut
a=mG/ te (50)

A71H @ GV, I e olF kol BREW
Heleh, K(50)& b3} 7 Ker #pd 5
aAet.

ctei=m Gy

JH

m== (Ck+ ek) (Gk') o1 (51)

o] ir}. rke} e=00]
o,

=, A1-E K(52) 9 2ol

m=c(G/) ™! (52)

gebd gyol RESH, me R(42)E FIA Y
44 k¥ 5 o

McElieces E#HAo] n=2"=29=1024, t=50
22 ¥ GoppafiHi e FIAYDmR Sy B9
k=n—mt=524°] 1, FEE{LE k/n=0.5°1t}. n=
1024, t=50% wl Licel el pizpy «7tA
HieEe mEY e 2070tk ¥, Adams®}
Miegers= n=10242} t=379) #@gtel kite] &
B HWEY T v BEelx, o o Biss
B WEKE 20lehe We By

oh-Selle e @RS 93led McEliece
2l & s WS oY Adojrl.

(R 12] B AHE da.=3% 2= BE—EBIE
(7.4) BCH Codeoll ™ 3te] E23bal. &RITFI G,
2ZAWEFTT s, BT 7y A2 obS-3) 3Rl
Folzcta RESHA



74 EREHEAERGEE(1991. 8

1101000 1110
G= 0110100 S=1010
1110010 0110
1010001 1011-J

R(46)& FiAsted, ABA BEARY] G'& oo 2ol
FHEY

~0101110-
0011010
1000110

~1001011-

SG=

~1100011-
0100110
0010011
0111010

G'=SGP—=

FXE m=(0100), EEF Bl BB ES
e=(0000100)2 8=}, 2=jd, KUDZHE
RS ohe st 8¢ 4 5 sl
c=mG'+e
1100011

l
0100110 +(0000100Q)
0010011

0111010
=(0100110+0000100
=0100010Q

=100

#(48)2 FIAs, 26 BEE o=cPp v o
<3 ol HESC : BT pRFE TIIX
jpl & zrEsld | pl =1clvh. EHFFTH pol
%@?(cofactor):a:—e‘ HES s, po #TFIE
pe £HTFES HE (transpose) A A "=t L
A piE D}a—«‘—} 7ol FHE =T,

~001000 0
1000000
00001060
P= 0100000
0000001
0000010
-0001000-

pri= _ URET P
Ipl
~010000 0
0001000
1000000
=/0000001
0010000
0000010
L0000100-

e o 2aPETsl s HTF) sTE B

'Y k. 1771RKe] s | =10]22 o}
d=r}.
1010
= (1100
1110
0101-!

9 RIE s o
drh

< 3-tuple THEHZ A9
s=¢ * H'= (8o, 81, 83)

714, H'= HAHTF 1ol EBETIIE GEYE

HA A9z}, pE FHEsd

1001011
H= (0101110 |
0010111~

olmE HEITY H'E



AR 7] BERR Aldlel B PR 75

olch, weld BIES

s=(0001010)

p——

)

R

— e
| S

110 =(oUD

101~

olch, 2l HWBAE o 3 o] FHETTH

01000007
0001000
1000000

e=eP'=(0000100 [ 0000001

0010000
0000010

Lo000100-

=(0010000

e e &3t L EF e YAEIt m=ms=(1
010¢ o K& 2 7 ek

¢te=(0011010

AU E FIAE A5 $3X& o3 o] /L
SE R

§~1010“

(ms)s'=(1010) r 100 ] =(0100

111 OJ

0101
McEliece %A% BT =77} vl 2
th= frEso] st #IE Eo McElieces= £F714]
zZ|E e REsGD. ¢ & AFe
s olo) & 1HIRES WinA el =R 1
LB mERE-o doly ¥ 2v AEy e
EEhel ook, =3 K ABAT] mEEAl R 943
H¥ Bl —%— HiEe] opr] ofEo HXE
Bgotel o] HHlel gt

(chg Rl Al

(EEBNE p.27 B

Ang Bee] METE olelle}l o] wkE Asrrich
B 17 #H iE

9% H 2 % T

97 H 7 1= yo— ko= 161 =k, = 2412 yi=y—k=151=k,

97 H 25 Y, v

9% £ 24 élk'p 2]1\

9 £ 9 K=(1979, 2726, 1914, 3016,. K,= (1979, 2726, 1914, 3016,.
| 99 & 18 YK X, VK x
|99 & 19 11867<1001 | 18671091 !
| e & 21 |76>180 | 350:>187 i
| % % 2 ! 589 >151 | 163>151




